Материально-техническая база

Общая характеристика зданий, помещений библиотек.
Из 14 библиотек 5 располагаются в обособленных, но не типовых зданиях: центральная библиотека и детская библиотека размещаются в одном здании, кирпичном, двухэтажном, в деревянных одноэтажных зданиях: Майкорская сельская библиотека  (в 2-х зданиях), Доеговская сельская библиотека, Купросская сельская библиотека и Аксеновский библиотечный пункт Купросской сельской библиотеки (в отдельных зданиях). Размещение других библиотек организовано в зданиях сельских клубов, домов культуры и в административных зданиях.
Материально-техническое состояние помещений всего лишь половины библиотек можно назвать удовлетворительным: температурный режим остается ниже нормы в помещениях Камской, Тиминской сельских библиотек, Аксеновского библиотечного пункта. Не решена проблема по аварийному зданию Доеговской сельской библиотеки в связи с отсутствием в селе пригодных помещений для перевода библиотеки.
По видам отопительных систем: централизованное водяное отопление в двух зданиях Майкорской сельской библиотеки, в помещениях Пожвинской и Антипинской сельской библиотеки централизованное водяное отопление, в остальных библиотеках – автономное  отопление. Во всех библиотеках отопительные водяные системы работают на дровах, кроме здания юсьвинской центральной библиотеки (подача теплоносителя от централизованной газовой котельной). В здании Аксеновского библиотечного пункта - печное отопление.
Ремонт зданий и помещений библиотек.
Капитальный ремонт в библиотеках не проводился. В 2023г. проведен текущий ремонт помещений  Юсьвинской детской библиотеки за счет субсидий из бюджета Пермского края (2060288,80 руб.) в рамках создания модельной библиотеки: 
- ремонт потолка, стен, пола (на сумму 1556637,23 руб.);
- монтаж электрооборудования и светильников (на сумму 503651,57 руб.).
Библиотечное оборудование.
Современным обликом отличается Юсьвинская детская библиотека, получившая в 2023г. статус модельной библиотеки, что и позволило кардинально преобразить пространство Юсьвинской детской библиотеки, оснастить новым оборудованием, обновить книжный фонд.  
Библиотечная мебель Юсьвинской детской библиотеки передана в сельские библиотеки, что помогло частично улучшить их библиотечное пространство для читателей. 
Безопасность посетителей и сохранность библиотечного оборудования.
Антитеррористическая защищенность. За счет средств на выполнение муниципального задания в течение отчетного года в здании центральной библиотеки (объект 2 категории) подрядные организации продолжили осуществление услуг: физическая охрана ООО «ОА Прилив-М» (в том числе КТС); в нерабочее время охрана с выводом на пульт ПЦО Кудымкарского ОВО – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Пермскому краю». 
За счет средств муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и молодежной политики в Юсьвинском муниципальном округе Пермского края» на пяти объектах выполнены работы по оборудованию системой экстренного оповещения работников и посетителей объектов (территорий) о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.  
Пожарная безопасность. За счет средств на выполнение муниципального задания подрядная организация (ИП Баяндин А.И.) осуществляла работы по обслуживанию АПС и СОУЭ зданий и помещений библиотек. 
Аварийных ситуаций в библиотеках не допущено.
Доступность библиотек для людей с инвалидностью.
 В 5 библиотеках, в т.ч. в ЦБ, доступность обеспечена частично, нет оборудованных санитарных узлов. Нет доступа в читальные залы Юсьвинских центральной и детской библиотек, организованных на втором этаже. На первом этаже в помещения модельной Юсьвинской детской библиотеки (абонемент и  компьютерный зал) расширены проемы дверей для доступа инвалидов-колясочников.
Имеется и используется приобретенная в 2023г. за счет краевых субсидий в рамках создания модельной библиотеки на базе Юсьвинской детской библиотеки компьютерная техника и 1 АРМ для слабовидящих людей. Оборудование для людей с ОВЗ в других библиотеках отсутствует.
Из-за отсутствия  финансирования другие мероприятия не проведены. Оборудование для людей с ограниченными возможностями в других библиотеках отсутствует. 
Сотрудники библиотек не проходили специальное обучение по работе с людьми с ограниченными возможностями, за исключением участия в ежегодном тестировании в дистанционном виде.
Краткие выводы.
Состояние МТБ большинства библиотек осталась без изменений, нет средств на обновление библиотечного оборудования. Все услуги в 2024г. на объектах ЦБС осуществлялись за счет средств на выполнение муниципального задания, по ходатайствам ЦБС в адрес учредителя из муниципального бюджета денежные суммы не поступали. Не было денежных вливаний и из бюджетов других уровней.
Для улучшения МТБ библиотекам необходимо продолжить участие в   конкурсных отборах муниципалитетов на получение государственной поддержки на лучшее сельское учреждение культуры в библиотечной сфере, на создание модельных библиотек, а также в конкурсных отборах проектов по инициативному бюджетированию.
Динамика финансового обеспечения МТБ за 3 года:
	2022г.
	2023г.
	2024г.

	Всего, тыс. руб.
	Всего, тыс. руб.
	Всего, тыс. руб.

	2132,9
	6073,1
	177,0



2

