1. Материально-техническая база

1.1. Общая характеристика зданий, помещений библиотек.
Из 14 библиотек всего 5 располагаются в обособленных, но не типовых зданиях: центральная библиотека и детская бибилотека размещаются в одном здании, кирпичном, двухэтажном, в деревянных одноэтажных зданиях: Майкорская сельская библиотека  (в 2-х зданиях), Доеговская сельская библиотека и Аксеновский библиотечный пункт Купросской сельской библиотеки (в отдельных зданиях). Размещение других библиотек также осталось на уровне 2022г.
Материально-техническое состояние помещений всего лишь половины библиотек можно назвать удовлетворительным: температурный режим остается ниже нормы в помещениях Антипинской и Тиминской сельских библиотек, Аксеновского библиотечного пункта. Не решена проблема по аварийному зданию Доеговской сельской библиотеки в связи с отсутствием в селе пригодных помещений для перевода библиотеки.
По видам отопительных систем: централизованное водяное отопление в двух зданиях Майкорской сельской библиотеки, в помещении Пожвинской сельской библиотеки и в здании центральной библиотеки и детской библиотеки, в остальных библиотеках – автономное  отопление. Во всех библиотеках отопительные водяные системы работают на дровах, кроме помещения Антипинской сельской библиотеки (электроэнергия) и здания центральной библиотеки (подача теплоносителя от централизованной газовой котельной). В здании Аксеновского библиотечного пункта - печное отопление.
1.2. Изменения физического состояния зданий, помещений библиотек.  
Капитальный ремонт в библиотеках не проводился. Текущий ремонт помещений  Юсьвинской детской библиотеки проведен за счет субсидий из бюджета Пермского края (2060288,80 руб.) в рамках создания модельной библиотеки: 
- ремонт потолка, стен, пола (на сумму 1556637,23 руб.);
- монтаж электрооборудования и светильников (на сумму 503651,57 руб.).
И текущий ремонт пола на сумму 10000,00 руб. проведен в здании Аксеновского библиотечного пункта.
1.3. Библиотечное оборудование 
[bookmark: _GoBack]- полностью обновлено в созданной в 2023 году модельной Юсьвинской детской библиотеке за счет  краевых субсидий  (1768412,95 руб.). И сегодня обновленная библиотека привлекает детей не только новой современной мебелью (удобные шкафы, цветные стеллажи и столики, посадочный модуль «иллюминатор», подиум, мягкие разноцветные диванчики и банкетки, пуфы, встроенный в стеллаж посадочный модуль), но и дизайнерской организацией библиотечного пространства. Детский читальный зал получил прекрасное освещение со светильниками в виде воздушных шариков, которые уже создают у детей атмосферу праздника, а также небольшой подиум,  который служит и сценой для мероприятия, и удобным местом для настольных игр. К тихому чтению располагают: посадочный модель «иллюминатор», яркие кресла, пуф-мешок и банкетки. Разноцветные полукруглые столики при проведении крупного массового мероприятия на 50 человек легко можно убрать в книгохранилище, и вынести из книгохранилища запасные (штабелируемые) стулья в читальный зал. На абонементе появились новые зоны: зона для мастер-класса/коворкинга/игровая зона (6 столиков в форме трапеции с новыми 6 посадочными местами), оборудованная проектором с экраном и настенной магнитно-меловой доской; зона тихого чтения (мягкий пуф-мешок с торшером, встроенный в стеллаж посадочный модель); зона работы с каталогом с информационной стеновой панелью, на которой написаны фамилии русских и коми-пермяцких писателей. На первом этаже модельной библиотеки в помещении, где ранее размещался детский игровой лабиринт (списан в связи с истечением срока эксплуатации), оборудован компьютерный зал на 8 пользовательских мест, в том числе одно место для людей с ограниченными возможностями (слабовидящих).
Библиотечная мебель Юсьвинской детской библиотеки передана в сельские библиотеки, что помогло частично улучшить их библиотечное пространство для читателей. 
1.4. Безопасность посетителей и сохранность библиотечного оборудования.  
Антитеррористическая защищенность. 
За счет средств на выполнение муниципального задания в течение отчетного года в здании центральной библиотеки (объект 2 категории) подрядные организации продолжили осуществление услуг: физическая охрана ООО «ОА Прилив-М» (417180,00 руб.), (в том числе КТС); в нерабочее время охрана с выводом на пульт ПЦО Кудымкарского ОВО – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Пермскому краю» (21636,00 руб.).
После проведения судебных разбирательств по обращению прокуратуры Юсьвинского района были выделены целевые средства по муниципальной программе «Развитие культуры, искусства и молодежной политики в Юсьвинском муниципальном округе Пермского края» и на пяти объектах выполнены работы по оборудованию системой экстренного оповещения работников и посетителей объектов (территорий) о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации на общую сумму 590000,00 руб.: 
-  здание ЦБ и ДБ (с. Юсьва, ул. Красноармейская, 21) - 165000,00 руб.;
- два здания Майкорской СБ (п. Майкор, ул. Ленина, 73 и 75) - 215000,00 руб.;
- помещение Купросской СБ (с. Купрос, ул. Советская, 5а) - 111000,00 руб.;
- здание Аксеновского библиотечного пункта Купросской СБ (с. Аксеново, ул. Колхозная, 16) - 100000,00 руб.
Пожарная безопасность. За счет средств на выполнение муниципального задания подрядные организации  осуществляли работы на сумму 57867,00 руб.:
        - обслуживание ПАК в здании ЦБ (ИП Щербинин И.В. – 3000,00 руб.; ООО «ИНЖИНИРИНГ ТЕХНОЛОГИЙ БЕЗОПАСНОСТИ» - 23067,00 руб.;
         - обслуживание АПС и СОУЭ 6 зданий и помещений библиотек в с.Юсьва, д.Харино, с.Доег, с.Купрос и 2 здания в п.Майкор (ИП Баяндин А.И. - 31800,00 руб.). 
Аварийных ситуаций в 2023 г. в библиотеках не допущено.
1.5. Доступность библиотек для людей с инвалидностью. 
За счет краевых субсидий в рамках создания модельной библиотеки на базе Юсьвинской детской библиотеки:
-  приобретена компьютерная техника и оборудовано одно автоматизированное рабочее место (АРМ) для слабовидящих людей на сумму 258710,33 руб.  АРМ для людей с ОВЗ укомплектовано портативным видеоувеличителем с LCD экраном DS3 3,5 HD на сумму 10217,09 руб.;
- на абонемент и в компьютерный зал модельной Юсьвинской детской библиотеки расширены проемы дверей для доступа инвалидов-колясочников.
Из-за отсутствия  финансирования другие мероприятия не проведены. Оборудование для людей с ограниченными возможностями в других библиотеках отсутствует. В 5 библиотеках, в том числе в центральной библиотеке, доступность обеспечена частично, нет оборудованного санитарного узла, нет доступа в помещения на втором этаже, в том числе и в читальный зал модельной Юсьвинской детской библиотеки.  
Сотрудники библиотек не проходили специальное обучение по работе с людьми с ограниченными возможностями, сертификаты получены только за участие в ежегодном тестировании в дистанционном виде.

1.6. Краткие выводы.
Состояние материально – технической базы большинства библиотек осталась без изменений, нет средств на обновление библиотечного оборудования.  
Перспективы для улучшения материально – технической базы библиотек:
- проведение ремонтов в библиотеках за счет участия в приоритетном региональном проекте «Приведение в нормативное состояние объектов общественной инфраструктуры муниципального значения» и др. программах;
- участие библиотек в конкурсном отборе на получение государственной поддержки как лучшего сельского учреждения культуры в библиотечной сфере;
       - очередное участие центральной библиотеки в 2024 году в конкурсном отборе на создание модельных библиотек в 2025 год (предприняты уже 2 попытки).
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